

**MAGYARSÁGÉRT ÉS HALADÁSÉRT**

Előfizetési ár helyben házhoz hordva vidékre postán küldve  
 Egész évre . . . . . 19.20 P  
 Fél évre . . . . . 9.80 P  
 Negyed évre . . . . . 4.80 P  
 Egy hónapra . . . . . 1.60 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARSÁGÉRT ÉS HALADÁSÉRT**

Megjelenik minden nap  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal  
 V. kerület, Kéttemplom-útsz.

Telefonszám : 141.

## Kecskeméten is megalakítják a földteherrendezés vidéki véleményező bizottságát

A város május 11-én felterjesztéssel fordult a Földteherrendezés Országos Bizottságához és kérte, hogy a földteherrendezés előmozdítására szükséges intézkedésekről szóló törvény értelmében a véleményező albizottságot Kecskeméten is alakítsa meg.

A felterjesztésre a bizottság elnöke ma értesítette a várost, hogy a kérelmet a vidéki albizottság megalakítása során, annak idején figyelembe fogja venni.

## A Kereskedő Ifjak Egyesülete az alkalmazottak nevében indít országos mozgalmat a teljes vasárnapi munkaszünetért

A kecskeméti Kereskedő Ifjak Egyesülete f. hó 6-án, szombaton este 9 órakor nagyszabású értekezletet tart. Az értekezlet tárgya a teljes vasárnapi munkaszünet kérdése. Az egyesület országos mozgalmat akar indítani és kéri fogja a kereskedelemügyi minisztert, hogy ebben a kérdésben hallgassa meg végre a legközelebből érdekeltek, az alkalmazottak véleményét is.

Az egyesület elnöksége ezúton kéri fel az összes kereskedelmi alkalmazottakat, azokat is, akik az egyesületnek nem tagjai, hogy az értekezleten minél nagyobb számban jelenjenek meg. Az elnökség különben a mozgalom alá-támasztása érdekében eljárni fog a helybeli egyházi vezetőségénél is és érdeklődésére azt a biztató választ kapta, hogy az egyházak az akciói a legmelegebben pártolják.

## 205 születés, 116 halálozás, egy hősi halottá nyilvánítás történt májusban

Az anyakönyvi hivatal kimutatása szerint május hónapban 205 születés, 116 halálozás, egy hősi halottá nyilvánítás történt. A 205 születés közül vállálfelvezettek szent 169 róm. kath. és pedig élveszületett 79 fiú, 81 leány, halvaszületett 5 fiú és 4 leány; 33 református és pedig élveszületett 13 fiú és 20 leány; 1 élő ág. h. ev. leány; 1 élő görög kath. fiú; 1 élveszületett izraelita fiú.

A 205 születés közül törvényes 183 és pedig élveszületett 85 fiú és 90 leány, halvaszületett 4 fiú és 4 leány, halvaszületett 4 fiú és 4 leány; törvénytelen 22 és pedig élveszületett 9 fiú, 12 leány, halvaszületett 1 fiú. Összesen élveszületett 196 és pedig 94 fiú, 102 leány; halvaszületett 9 és pedig 5 fiú, 4 leány.

A 205 születéssel szemben 116 halálozás fordult elő, tehát a természetes szaporulat az elmúlt hónapban 89 fő volt.

Ez évben június 1-ig 928 születés, 621 halálozás, 200 házasságkötés történt és 187 jegyepárt hirdettek ki.

## Ország—Világ

Vatörszülész június 3-án, szerdán oszlatják fel a képviselőházat és a választásokra vonatkozó rendeletek Urnapján, esütörtökön jelennek meg a hivatalos lapban. — Vasárnap 300 német végzettség látogatott el Budapestre. — A magyar ipar évi szociális és körteher 58 millió pengő. — A hét végén hivatalos kormány-nyilatkozat szólt meg az idej természet-ékesítési programról. — A cipőkereskedők, a cipészek és a bőrgyárak nagygyűlésen tiltakoztak

Bata letelepedése ellen. — A földművelésügyi minisztérium borbank létesítését tervezi. — Magyarországon 57 kartelek működik; 46 hazai és 11 nemzetközi kartelek. — A felsőlitzai vármegyék búzatermését szerezsempoloska támadta meg. — Abony járásbírószék felállítását kéri Zsitvay igazságügyminiszter.

Német tisztviselők és munkások mozgalmat indítottak a jövőteli terhek enyhítéséért. — Piccard professzor nyilvánosságra hozta lég-hajó-naplóját a Szratoszférában történt izgalmas órákról. — Rendkívüli kiélekedett a harc a Szentzék és az olasz kormány között. A pápa szerződésszegéssel vádolja az olasz államot.

## A kalapácsos gyilkosság ügyében június 10-én Cegléden kezdi meg a vizsgálatot Hatvány László dr. vizsgálóbíró Fischl Frigyes június 11-én viszik át Ceglédre

A kalapácsos gyilkosság ügye párhetes szél-csend után ismét szőnyegre került. Hatvány László dr. vizsgálóbíró f. hó 10-én kezdi meg a vizsgálatot és pedig Cegléden, ahol ki fogja hallgatni mindazon tanúkat, akik nem kecskeméti illetőségűek. Fischl Frigyes másnap, 11-én kezdő állítástani Ceglédre és szembe-síteni fogják mindazon tanúkkal, akik Cegléden leélvítés közben, a postán és az utcán lát-

ták. Végig fogják vezetni a kalapácsos gyilkost azon az útvonalon, amelyet Cegléden a vasútról való leszállás és az elutazás közötti időben megtett.

A ceglédi kihallgatások f. hó 13-án befejezést nyerne. A kecskeméti tanúk kihallgatása július folyamán történik meg, éppen ezért a nagy érdeklődéssel kísért bűnügy főtárgyalására csak ősszel kerülhet sor.

## A török követségen keresték, de sehohsem találják a több bűncselekménnyel vádolt volt izsáki jegyzőt

Szegváry Péter volt izsáki jegyző több szabálytalanságot elkövetett hivatali minőségében, majd ismeretlen helyre távozott. Hosszabb idő telt el, amikor egy autószerencsétlenség alkalmával a hatóságok kezére került, amelyek már többször mondták ki ellene marasztaló ítéletet.

Szegváry ezután hosszabb ideig volt előzetes letartóztatásban és büntetésből is már hosszabb időt kitöltött. Legutóbb azt a kérés terjesztette elő, hogy mivel Budapesten a török konzulátuson alkalmazáshoz jutott és rendes

lakása van, a bíróság engedje szabadlábra. A bíróság helyt is adott ennek a kérelemnek.

Ma ismét vádlottként idézték Szegváry Pétert a bíróság elé, helyette azonban csupán egy értesítés jött a török konzulátustól, hogy ott nem ismerik és sohasem látták. Hasonló irat jött Tass községből is, amely községet Szegváry lakóhelyül jelölte meg.

A bíróság a volt izsáki jegyző ellen nyomozó levelet adott ki, amely szerint felismerése és feltalálása esetén azonnal letartóztatandó.

## Felmentette a bíróság a Kecskeméti Lapok munkatársát

A Kecskeméti Lapok múlt év november 23-i számában „Amikor a vöd visszahull a felpelentő fejére” címmel hosszabb cikket írtunk. A cikk több kitétele miatt Oblath Fülöp vállalat igazgató sajtópert indított a Kecskeméti Lapok ellen.

A ma megtartott főtárgyaláson Hajdú Ernő

hírlapíró a valódiság bizonyítására vállalkozott. Előadta, hogy cikkének minden egyes állítását bizonyítani tudja és az adatokat engedély alapján közölte lapjában.

A bíróság a vádlott hírlapíró védekezését elfogadta és ezen az alapon felmentő ítélet hozott.

## A mai hetipiacon a rozs ára magasabb volt a búzáénál Primőrárúk a kecskeméti piacokon

Lapunk olvasói minden hetipiaci napon tudomást szereztek arról az ármorzsolódásról, mely az utóbbi három hónap alatt a búzárutók nagy táborát kellemetlen helyzetbe sodorta. Hetipiaci beszámolóinkban részletesen értesítettük közönségünket a gabonákrakról.

A mai hetipiac nagy szenziációja, ami páratlan a maga nemében, az, hogy a rozs ára magasabb volt a búzáénál. Míg a búza ára 13.50 pengőre alakult ki, addig a rozsot 14 pengő áron vásárolták. E rendkívüli eset oka az, hogy míg hatalmas búzakereslet áll a fogyasztóközönség rendelkezésére, addig a tavalyi szárazság miatt gyengén termelt rozskészlet csökkenében van. A kecskeméti gazdasági és bevétőközönséget érthető izgalom fogta el a búza értékének katasztrófális zuhanása miatt.

A gabonapiacra felhoztak 9 koesi gabonát, 25 koesi tűzifát. Mind elkelt. A felhozott kocsimennyiség kívül még mintegy 2 vagon gabonát vásároltak meg. Árak: búza 13.50 (14), rozs 14 (13.50), árpa 19, zab 19.20, tengeri 16, tűzifa 2.80—3.60 pengő mázsánként.

A gyümölcspiacon élénk forgalom volt, a felhozott egy vagon gyümölcsöt megvásárolták. Árak: szamóca elsőrangú 80—100, közepes 60, aprószemű 40—50, cseresznye elsőrangú 60—100, aprószemű 20—38 fillér kilónként.

A zöldségmentés 40 kosár piszkét, másfél vagon retek, sósákt hoztak fel. Kedves látvány volt a kosarakba kirakott zölgűk és rozsák. Árak: paprika 4—6 fillér darabja, uborka 70—80, új burgonya 60, sóska 20, spenót 15, borsó 15—28, piszke 45—50 fillér kilónként, saláta feje 1—2, retek elsőmája 1—3, új főzelék tők 16—35 fillér.

Az állatpiacon felhajtottak 23 borjut, 30 birkát, 50 bárányt, 52 kövér sertést, 239 sovány sertést. Árak: borju 85—105, birka 60—

88, bárány 65—75, kövér sertés 90—118 fillér különként elősúlyban. Sovány sertés párja: választási 16—22, 3 hónapos 25—35, 6 hónapos 40—50, 9 hónapos 60—70, egyszéves 80—100 pengő.

## A városi községi elemi népiskolák vizsgálójának

az 1930—31. tanévben

Június 1-én délelőtt 8 órakor Mátyás-terti I. fiúosztály Kiss Gellértnek, Elnök Jost Ferenc.  
Június 8-án délelőtt 8 órakor II. ker. IV. leányosztály Szalay Emília, elnök Sztankay Lajos.

Június 17-én délelőtt 8 órakor I. ker. V. fiúosztály Hatvani Pál h. igazgató, elnök Kéry Menyhért; II. ker. II. fiúosztály Kiss Gellért igazgató, Csösz József, III. ker. II. fiúosztály Szinyay Mihály h. igazgató, Sándor Miklós; Mátyás-terti II. fiúosztály Fazekas Ernő igazgató, Kiss Endre dr.; Máriavárosi II. fiúosztály Domokos László igazgató, Katona József; Kuruc-terti II. fiúosztály Jámbor János igazgató, Hitter Lajos; II. ker. IV. leányosztály Kiss Mária, Jost Ferenc; III. ker. IV. fiúosztály Buzás József, Bérczi József.

Június 17-én délelőtt 9 órakor I. ker. V. leányosztály Székér Józsefné, elnök Horváth Mihály dr.; I. ker. IV. a) leányosztály Salomon Mária, P. Halász Jeromos; I. ker. IV. b) leányosztály Orbán Erzsébet, Szabó László; I. ker. IV. a) fiúosztály Reichmann Mór, Barcza József; I. ker. IV. b) fiúosztály vitéz Parlagh Károly, Borsodi József dr.; II. ker. VI. leányosztály H. Nagy Rózsa, Muraközy Gyula; II. ker. V. fiúosztály Domján László, Fűrédy Lajos; II. ker. I.—II. leányosztály özv. Németh Ernőné, Papp István; III. ker. V. leányosztály Gyenes Erzsébet, Biró Ádám; III. ker. V. fiúosztály Tassy Erzsébet helyettes, Nyúl Tóth Pál dr.; Máriavárosi I. fiúosztály ifj. Bérczi Józsefné, Harkay Béla; Máriavárosi IV. fiúosztály Krausz Sándor, Sárkány Béla; Kuruc-terti I. fiúosztály Bende Jánosné, Móczár Gábor; Kuruc-terti IV. vegyes osztály Pál Ede, dértéri Borbás Béla; Muszaji II. vegyes osztály Kauzler Ilona, Dömötör Pál.

Június 17-én délelőtt 10 órakor I. ker. VI. fiúosztály Bón Mihály, elnök Kéry Menyhért; II. ker. V. leányosztály Hailek Mária, Kiss Gellért; III. ker. V—VI. fiúosztály Makary István, Bérczi József; Mátyás-terti III. fiúosztály Igó László, Fazekas Ernő; Máriavárosi III. leányosztály Leviczky Oresztné, Jost Ferenc; Kuruc-terti III. fiúosztály Murányi Gyula, Jámbor János; Muszaji I. vegyes osztály Lieb Tivadar, Hitter Lajos.

Június 17-én délután 3 órakor I. ker. I. fiúosztály Sándor Erzsébet, elnök Szappanos Elek; I. ker. I. leányosztály özv. Boznár Ferenec, Kiss Kálmán dr.; I. ker. II. fiúosztály Györfy Katalin helyettes, Héjjas István; I. ker. II. leányosztály özv. dr. Fodor Jánosné, Deák Mihály; I. ker. III. fiúosztály Oláh Béla helyettes, Szabó Jenő; I. ker. III. leányosztály Falta Irén, Linka Ferenec; II. ker. I. fiúosztály özv. Hajós Ferenec, Páthy Sándor; II. ker. III. fiúosztály Székely Jenő, Nemere Gyula; II. ker. III. leányosztály Makary Istvánné, Páthy János; II. ker. IV. vegyes osztály Szappanos Jolán helyettes, Csösz László; III. ker. I. fiúosztály Mester Lászlóné, Hitter Lajos; III. ker. I. leányosztály Bérczi Ilonka, Papp István; III. ker. II. leányosztály Imre Gyuláné, Bérczi József; III. ker. III. fiúosztály Ugrik Józsefné, Sándor Miklós; III. ker. III. leányosztály Kauzler Sándorné, vitéz Parlagh Károly; Mátyás-terti IV. fiúosztály Halász Géza, Fazekas Ernő; Mátyás-terti I. leányosztály Vizmegh Sándorné, Igó László; Mátyás-terti II. leányosztály Faragó Lászlóné, Jost Ferenc; Mátyás-terti III. vegyes osztály Kubinyi Margit, Kovács Sándor; Máriavárosi I. fiúosztály Trunzel Károlyné, Domokos László; Máriavárosi II. leányosztály vitéz Julász Gáborné, Cserey Pechányi Albín; Máriavárosi III. fiúosztály Kiss Ilonka, Marton Sándor; Kuruc-terti I. leányosztály Bodócs Etelka, Szemerey Zsigmond; Kuruc-terti II. vegyes osztály Ogris Hedvig, Harkay József; Kuruc-terti III. leányosztály Jámbor Jánosné, Nyúl Tóth Pál dr.

— Revizió nélkül Magyarországot akar, az belép a Magyar Revizió Ligába.

## Dénes István és Pronay Pál jártak tegnap Kecskeméten a választással kapcsolatban

Dénes István volt országgyűlési képviselő, a parasztpárt helyi listavezetője tegnap délután Kecskeméten járt a választások előkészítése ügyében.

Ugyanekkor Kecskeméten volt Pronay Pál is, aki itteni barátaival való tanácskozás után úgy határozott, hogy a rétsági kerületben felveszi a harcot Zsitvay Tiborral szemben.

## „Kénytelenek vagyunk a legsötétebb pesszimizmussal felidézni a legközelebbi jövő ijesztő képét“

Részletek az Ügyvédi Kamara jelentéséből

A Kecskeméti Ügyvédi Kamara 1930. évi működéséről szóló jelentést B. Kiss Kálmán dr. kormányfőtanácsos kamarai elnök és Aszódi Géza dr. kamarai titkár szerkesztésében és aláírásával most terjesztették fel Zsitvay Tibor dr. igazságügyminiszterhez. A jelentés az ügyvédi kart érdeklő minden időszori kérdés alapos, komoly és tanulságos adatokkal való megvitatása mellett hívlen jellemzi a közállapotokat a gazdasági válság következményeit is.

Ha a magunk tapasztalatait Nagyméltóságod elé akarjuk kötelegszerűen, öszintén és nyíltan terjeszteni, akkor kénytelenek vagyunk a legsötétebb pesszimizmussal a legközelebbi jövő képét felidézni — e szavakkal vezeti be a jelentés az általános helyzet aggasztó képét, majd így folytatja: „Az, hogy az élelmiszerek túltermelésének országában emberek éhezzenek, éhségben pusztuljanak, oly ellentmondás, melynek megszüntetése a legelmebb kötelessége annak a kormányzásnak, amelynek jog- és eszközei vannak arra, hogy a gazdasági élet irányítására céltudatosan befolyást gyakoroljon.“

A jelentés megállapítja, hogy a kormány nem tesz meg mindent kellő időben, amit megtenni kötelessége lenne. Nem vette figyelembe a mezőgazdasági ingatlanok szabadfoglalmának visszaállítására irányuló kérélmeket. Nem mérsekelte az 5 százalékos állami és másfél-százalékos községi vagyónáttruházási illeketeket a jelenlegi viszonyoknak megfelelően. Stílyos károsodás éri azokat, akik az államnál bánatpénzt tesznek le, mert a kincstár 12 százalékos szed a száznál ígért, de száznál elmulasztott adóalanyoktól és ugyanekkor nem fizet kamatot a betétek után. Hangsúlyozza a jelentés, hogy az ügyvédi kar nem kételkedik a vezetők képességében, jóakarátában és hivatottaságában, de a pénzügyi kormányzat részéről nem lát határozott és minden részletében előre átgondolt programot.

Ami a törvénykezést illeti, aggodalmát fejezi ki a jelentés a bíróságnál tervezett minden léti zámosékkentés ellen. A bíróságnál mindenki kétszerannyi munkát végez, mint hasonló részeti osztályban a közigazgatás bizonyos fizetésű. Nem lehet tehát a bíróságot további munkával túlterhelni.

## Majális Bugacon

Végre a kecskemétiak is kezdenek érdeklődni a külföldiek előtt már nagy ismeretségeknek örvendő különlegességünk, a bugaci pusztai iránt, mely részben szokalmasságával, részben természeti szépségeivel méltán megérdemli az érdeklődést.

A KTE vizuális bizottsága az idei majálisnak helyet keresve terepszemlélt tartott az ezen előbbi számbajelölt erdőkben s szépségénél fogva az alsóbugaci nagyerdőt találta legalkalmasabbnak és így azonnal elhatározta, hogy majálisát ott rendezi meg.

A majális június 4-én, Urnappján lesz és az iránt különösen a hely aktuális volta miatt oly nagy érdeklődés nyilvánult meg már ezideig is, hogy jó idő esetén valószínűleg ez lesz az idei majálisok között a leglátogatottabb kirándulás, annál is inkább, mert nemcsak a kecskemétiak, hanem az ottani környező helységek lakosai is ott lesznek.

A KTE agilis rendezőgárdája napok óta szorgalmasan dolgozik és mindent elővet, hogy a kirándulók kényelmét megszerezze és őket ott kint tréfás versenyszámok, mutatványok stb.-vel szórakoztassa. Ez alkalommal lesz ott minden, a majálisokon szokásban levő tréfás verseny, ujdonságok, zene, tánc stb.

Rámutat a jelentés azokra az ellenmondásokra és hézagokra, amelyek a házasságvédői intézményben mutatkoznak. Követeli a zugírászat érvényes eszközökkel való megakadályozását és a bírák tehermentesítését, mert azok a mai viszonyok között nem végezhetik a tárgyalások és ítéletek sok türeimet, nyugodtságot és előkészületet igénylő munkáját úgy, mint akkor, amikor a létszám megfelelő volt. A kinevezések és előléptetések elmaradása és elhúzódaása nagy elkeseredést okoz azoknál, akik kötelességűddal, munkakedvvel és hivatalsszerűen mentek a bírói pályára. A helyi törvénykezési viszonyokra vonatkozólag megállapítja a jelentés a következőket:

„A kecskeméti kir. törvényszéknél és a kir. ügyészségnél az elmúlt évben is az volt a tapasztalásuk, hogy minden egyes bíró, mindenki ügyész megfeszített erővel, páratlan szorgalommal dolgozik a restancia tömegével szemben. Ez a küzdelmes munka a kir. ügyészségnél teljes eredményre vezetett, ott ma is példás rend s az ügyek gyors elintézése tapasztalható.“

Nem lehetett azonban ilyen eredményt a kir. törvényszéknél elérni, ahol állandó bíróhiány s a meglevő bírák egyik-másikának gyakori betegsége az ügyek elhúzódaását okozta. A polgári egyesbírák, bár mindhármán hivatalos óráit nem néző, önmagukat nem kimélő szorgalommal dolgoznak, immár közel fél éves terminusoknál tartanak, dacára annak, hogy az ügyek száma az értékek csökkenése folytán fogy.“

Végül a közterhek csökkentése mellett foglal állást a jelentés az alábbiakban:

„Nem bírnak a nagy kereseti adót, nem bírnak a Társadalombiztosítónak az ügyvédleltől és ügyvédi irnokra, a leltőbábszór átmeneti tanulól jellegű alkalmazottakra szerítettnek az általános biztosítási kötelezettség túlságos kiterjesztése mellett kivettelt biztosítási járulékokat, nem bírnak a sok társadalmi adót s nem bírnak az egyre növekvő illeleteknek előlegezési terhéll. Ha e tekintetben nem kapunk semmi enyhítést, akkor egymás után fognak az ügyvéd-alanyok összeroppanni.“

Hűsítő italokat, nyálankasgokat stb. a különböző sátrakban, jutányosan, gyorsan szolgáltatóknak ki. Mint a rendezőség közli velünk, a maiálison árusítani csak az általa engedéllyel ellátott egyéneknek és megállapított áron lehet.

A kirándulás községese részére a rendezőség külön kocsikról és külön vonatról gondoskodott. Vonatindulás reggel 6 órakor a Rágyvéri állomásról és a külön vonat déli 1 órakor indul ugyanonnan. A reggel 6 órakor induló vonathoz csatlakozó külön kocsi azonban csak korlátolt számban állanak rendelkezésre és ezért a rendezőség kénytelen ragaszkodni ahhoz, hogy azt csak azok vehetik igénybe, akik ezen szándékukat a rendezőség tájékoztatójával vagy Lakó László Luther-udvari szabóüzletben bejelentik és a jegyeket előre beszerzik.

A külön kocsikon és külön vonaton a szülek kíséretében levő 10 éven aluli gyermekek díjmentesen utazhatnak és belépőjegyvet sem fizetnek.

A külön vonaton az erdőnél a nyílt pályán áll meg és ugyanonnan indul vissza este 9 órakor.

A kirándulási napot a város különböző utcáin reggel 5 órakor kezdődő zenés ébresztő vezeti be, mely a 6 órakor induló vonathoz kísérisi a kirándulókat. Délelőtt 10 órától pedig a zenekar a városban sétahangversenyt és ténzenét ad.

# Egészséget és vagyonát menti:

ha házat, nedves lakását szárazzá teszi az örökre biztosan ható „Biber-F“, teljesen szagtalan, fehér szigetelő anyaggal. Beszerezhető: Rosenbaum A. cég építési anyagkereskedésében, Kecskemét 1090

## HIREK

1931. június 3. Szerda. Katholikus: Klotild. — Protestáns: Klotild. — Izraelita: 5691 Szivan 18. — Napkel 4 óra 06 perckor, nyugszik 7 óra 50 perckor. — Hold kel 11 óra 09 perckor, nyugszik 6 órakor.

**A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:**  
Változóan felhős té, várható sok hullámát még esővel.  
A gyógyszerárak közül június hónapban Fördös Lajos (Kunre-ter), Tóth István (Kath. hársapota) és Zimay Pál (Nagykőrösi-utca) gyógyszerára tart évszakai ügyeleti szolgálatot.

## Délkerületi futballcsapatok Kecskeméten

Arra való tekintettel, hogy jövőre a helyi futballklubok valószínűleg a Délkerületi nyernekek beosztást, a helyi vezetőség már tájékoztatásul is egyre-másra köli le a délkerületi csapatokat, hogy a nyújtott játékból következtetéseket vonjon le a játékorok vonatkozásban. A múlt vasárnapon szép játékok mutató KEAC után csütörtökön a Kiskunfélegyházi TK jún. 3-án Kecskemétre és délután fél 6 órakor a KSC-pályán a KSC-vel barátságos mérkőzést vív.

Úgyancsak délkerületi csapat jún. 3-án vasárnap is, mikor a KAC fog barátságos mérkőzést játszani a Szegezi AK csapatával. A SZAK a következő összeállításban szerepel: Krepuska — Kiss, Rosenberg — Vida, Gombkötő, Megyeri — Korom H., Doktor, Grünberger, Vöney, Szabó. Ebben a csapatban a főerősség Gombkötő, aki nemrég még jeles profiját volt. A KAC — SZAK-mérkőzés vasárnap délután fél 6 órakor lesz, előzőleg a Medgyessy-kupáért a Schiffer-gyár és a DFC csapatai játszanak.

— **Madarak és fák ünnepe az iparostanoniskolában.** A vallás- és köznevelési miniszter rendelete értelmében a kecskeméti szakirányú iparostanoniskola f. hó 4-én, csütörtökön délelőtt fél 11 órakor ünnepli meg a madarak és fák napját. Az összes érdekelt tanonc-lártó munkaadókat ezúton kéri fel az igazgatóság, hogy tanoncaikat a fenti napon pontosan elengedni sziveskedjenek, mivel az ünnepeken minden tanuló részvétele szigorúan kötelező.

— **Tornaünnepély a reáliskolában.** A reáliskola báró Wesselényi Sportkörök f. hó 4-én délután fél 6 órakor az iskola udvarán évszázadonnapot rendez a szegedi és helybeli tornai fiúiskolák részvételével, melyre az érdeklődő nyaközönséget ezúton hívja meg a Sportkör vezetősége. Belépődíj nincs. Önkéntes adományokat köszönettel nyugtázza a rendezőség.

— **A Polgári Daloskör nagysikerűnek ígérkező majálisa június 7-én, vasárnap lesz a kispályai erdőben.**

— **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +29.4 C°, minimuma +10 C°, reggel 7 órakor napüsti, hűvös, foszlányfelhők, talaj +7.8 C°. Csapadék eső nyomokban. Légűh +15 C°.

— **A KAC futballcsapatszálya ma, kedden este 8 órakor állást tart.**

— **A Kereskedő Ifjak Egyesülete vasárnap tartotta évi rendes tisztújító közgyűlését.** A közgyűlésen az eddigi tisztikart választották meg.

\* **Pékfa, léchnalladék Rosenbaum cégnél.** 416

\* **Utolérhetlenül elegáns, páratlan minőségű, eredeti amerikai férfi és női Jantzen-fürdőruhák** Kecskeméten kizárólag a gyár helyi egyedüli árusítójánál: **Vajda Mihály cégnél** kaphatók. (Népbank-palota, telefon 308.) — Úgyanott a legerősebb fürdőruhák már 1-90 pengőtől, gumisapokká, gumicipők, valamint az összes legújabb férfi és női divatcikk állandóan raktáron. 1727

— **A ref. tanítófőisképző intézettel kapcsolatos gyakorló iskola műsoros ünnepéje ma, kedden este fél 7 órakor lesz a Tisza-kollégium dísztermében a közzét írt érdekes, kedves műsorral.** Belépődíj nincs, az 50 filléres műsor megváltása kötelező.

— **Gyászír.** A Felvidék magyarságának nagy gyászas von. **Hajnóczy Rajmond József dr. kir. tanácsos, Szepes vármegye nyugalmazott, három évtizeden át volt kir. tanfelügyelője, a Szepesmegyei Történelmi Társulatnak évek során át volt lelkes vezére és több hazai tanítóegyesületnek díszelnöke, szombaton 77 éves korában váratlanul elhunyt.** Hajnóczy Derécskai született, 1888-tól 1916-ig volt Szepes vármegye tanfelügyelője s előbb a budapesti székesfővárosi tanfelügyelőszéknél teljesített szolgálatot. Számos pedagógiai cikket és tankönyvet írt. Megírta továbbá Hajnóczy Józsefnek, a Martinovits-féle összeállítások vértanújának életrajzát. Főbb munkái: „A magyar zsidók közböjga”, „Petöfi Szepesben”, „A magyar királyi tanfelügyelő fejlesztése”, „Az első löseai kalendárióm”, „A szepesi bányavárosok története”, „Tanulmányok a népoktatás és köznevelődés köréből”. Két színdarabját is előadták. Elhunytát özvegye: **Maresek Eugénia, gyermekei: Hajnóczy Iván dr. kecskeméti felsőkereskedelmi iskolai igazgató, Hajnóczy Sándor dr., szegedi felsőkereskedelmi iskolai tanár, Hajnóczy Ilona, Halmos Andor dr. tolnamegyei tanfelügyelője neje, Hajnóczy Katalin, Nagy Mihály dr. kecskeméti ügyvéd neje, Hajnóczy Rózsa, Germanus Gyula dr. budapesti közzéad. egyet. tanár (jelenleg Indiában) neje, Hajnóczy Zoltán gazdász és Hajnóczy László budapesti gépészmérnök, továbbá vejei, menyei, unokái s nagyszámú előkelő rokonság gyászolják. Temetése ma folyt le Lőcsén.**

— **Miert csak 8 és 10 között?** (Kaptuk az alábbi panaszos levelet.) **Tekintetes Szerkesztőség!** Számos család nevében kérjük soraink közlését. A kecskeméti Széktő-fürdőben úszni akarjuk tanítványt 5—6 éves gyermekeinket. A fürdő szabályzata értelmében az úszmester csak reggel 8 és 10 óra között vállalhatja a tanítást, későbbi időpontban nem. Tisztelettel kérdezzük: ki ér rá ilyenkor fürdőbe kísérni gyermekeit és hol az a anya, aki parányi gyermekét bele meri engedni a reggel még meglehetősen hűvös vízbe? **A Kecskeméti Lapok** nyilvánosságra útján orvoslást kérünk panaszunkra. Tisztelettel: **Alutársok.**

— **Rendkívül sok a hamis pengős.** A rendőrségre úgyiszlóval minden áldott nap beszolgáltatnak néhány hamis pengőt. A saját érdekében ezúton is felhívjuk a közönséget, hogy pénze kezelésénél nagyobb elővigyázatosságot tanúsítson, mert a jelek szerint igen nagy mennyiségű hamis pengő van forgalomban.

— **Tennisverseny.** Az Alföldi Kerület csapatversenyére 8 egyesület nevezett be, Szegedről 4, Békésgyula, Kiskunfélegyháza, Szentek, Kecskemét 1-1. Az első mérkőzés f. hó 7-én, vasárnap lesz a Szegezi Athletikai Clubbal a széktői sporttelepen. Délelőtt és délután tart a verseny, mely a következő számokból fog állani: 3 férfi egyes, 2 női egyes, 2 férfi páros és 2 vegyes páros. Belépődíj egész napra felöltöknél 1 pengő, tanulóknak 40 fillér. A csapatösszeállítás és a verseny kezdetét közölmi fogjuk.

— **A KIE főiskolai csütörtökön, június 4-én délelőtt fél 11 órakor az Újkollégium udvarán tartják első gyakorló örjúkat.** Uj tagokat még ekkor felvesznek.

— **A Fiu Felsőkereskedelmi Iskolát Végzett Tanulók Szövetségének adománya.** A fiu felsőkereskedelmi iskola kiváló előmenetelű növendékeinek évvégi jutalmazására a Szövetség 25 pengőt jutaltat **Hajnóczy Iván dr. igazgató** kezébe.

A BALATONFÜREDI ÁLLAMI POLGÁRI ISKOLAI INTERNÁTUSBAN 50 tanuló nyheret az 1931—32. isk. évben elhelyezett. Teljes felszemes helye havi 50 pengő. Feldíjások (köztisztviselő, hadirokntak gyermekei és hadiárvek) 25 pengőt fizetnek. Fehélt írási kérvényeket június 10-ig az igazgatóságnak kell beadni. Prospektus kívánatra. Leányok részére magáninternátus. A fiú- és leányiskola és fiutantenátus igazgatóság.

**Vitéz Kende-Kirchknopf Gusztáv sír- emlékének felavatása.** Vasárnap avatták fel a Kerepesi-temetőben azt a márványemléket, amelyet a tavaly elhunyt evangélikus bányakerületi központi lelkész, a városunkban is ismert és nagyrabecsült vitéz **Kende-Kirchknopf Gusztáv**, országos lútherszövetségű igazgató sírjára állítottak egykori hívei. A család tagjain kívül nagy számban jelentek meg egyházi és világi vezetők egyéniségek a kegyeletes ünnepségen, melyet az általa alapított s **Krátki Jenő** vezénylete alatt álló Ludertheria-énekkar Bach-kórusja nyitott meg, majd **Sárkány Béla** kecskeméti lelkész, főesperes, a bányakerületi egyházkerület főjegyzője mondott felavató beszédet. Ma — mondotta többek között — a hősök vasárnapján lehetetlen nem emlékezni arra, hogy vitéz Kende-Kirchknopf Gusztáv is hős volt, aki a lövészárkokban vígasztalta a haladókát és temette el az áldozatokat, hős volt, amikor Rab-Erdélyben lelkesítette magyar testvéreit és hős volt utolsó órájában is, amikor a szöcskésnek úgy esett össze, mint a golyótól szíven talált madár.

— **Borbélyok pere.** Az egyik helyi lapban múlt év szeptember 24-én a nyitléri rovatban a helybeli borbélyok aláírásával közzét látott napvilágolt, amely miatt **Eiler József** és **Fekete László** borbélymesterek sajtóport indítottak. A felelőséget **Benkő István** borbélymester vállalta, de a vádlottak padjára került **Pudics Miklós** is, aki tanúkihallgatása során kijelentte, hogy szintén aláírta a kérdéses újságcikket. A bíróság a tegnapi megtartott tárgyaláson nagyarányú bizonyítást folytatott le. **Pudics Miklóst** felmentette a vád alól, **Benkő István** ellenben 50 pengő pénzbüntetésre ítélte, enyhítő körülménynek véve, hogy főmágnád-vádóként szerepelt borbélymesterek a helyi borbélyok megélhetését veszélyeztették, amikor sokkal jutányosabban szabták meg árszabályukat. Az ítéletet megfellebbezték.

— **Pénteken délután lesz a KAC sport-ünnepéje.** A KAC sportünnepéje, amelynek keretében a kardvívó klubtagságot és középiskolai bajnokságot is lebonyolítják, pénteken délután fél 6 órakor lesz az Újkollégium tornatermében. Közreműködik a női felsőkereskedelmi iskola és a reálisokla mintacsapata is. A sportünnepély iránt városszerte igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— **Az Izr. Templomi Énekkar** f. hó 4-én, Úrnapján Tiszaugra együttes kirándulást rendez. Indulás motorvonattal délután 1 óra 25 perckor. Vissza indul 7 órakor és 8 óra 58 perckor. Vendégeket szívesen látunk.

4474—1931. vgh. szám.

1819

## Arverési hirdetés

Dr. Krón Ferenc szakszárú ügyvéd által képviselt Molnár-féle nyomda műintézet javára 67 pengő 40 fillér tőke és több követelés és járulék erejéig, — amennyiben a követelésre időközben részletes történet, annak betudásával — a kecskeméti kir. járásbírósg 1930. évi Pk. 26.836. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőül 1930. évi november hó 4-én lefoglalt és 3355 pengő becsült ingóságokra az árverés elrendeltével, annak az 1908. évi XLI. tv. 20. szakasza alapján a következő megevezett: dr. Szirmai Sándor ügyvéd által képviselt Franklin-Társulat javára 353 pengő s jár. dr. Brachfeld Dező ügyvéd által képviselt Papírnyelv Rt. javára 161 pengő s jár., dr. Wiener Oszkár ügyvéd által képviselt Fr. Sábik Wion javára 101 pengő s jár., továbbá a foglaltási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatott javára is, az árverés megtartását elrendelve, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk és követelésük ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs — és annak Kecskeméten, Arany János-utca 2. sz. alatt levő megtartására határozottól 1931. évi június hó 20. (húsz) napjának délelőtt fél 11 (fél tizenegy) óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalás üzleti berendezést, könyveket s egyéb ingóságokat a legközelebbi igazrőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsárón átul is el fogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenik meg, ha csak ellenkező kivágást írásban nem nyújtván.

Kecskemét, 1931. évi május hó 8-án.

RIEDT ISTVÁN kir. bír. vghr.

Feladás szerkesztő: Szabó Ambrus dr.  
Laptulajdonos és kiadó:  
az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-  
Részvénnytársaság

— Gyengékedés idején, különösen ha a rosszabbul szorult fokozza, a természetes „Ferenc József” keserűvíz fájdalommentes székürülést és kielégítő emésztést hoz létre. Híres nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján írnak a valódi Ferenc József vízről, mert ez a kritikus korban is hosszabb időn át alkalmazható, anélkül, hogy káros eredményre változnék. A Ferenc József keserűvíz gyógyszer-fárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Középiskolai vívőverseny a ref. reál-gimnáziumban.** A gróf Tisza István ref. reál-gimnázium ifjúsági sportköréi tegnapi rendezte meg az intézet vívőteremében házi kardvívőversenyt, melyen I. Ifj. Garzó Béla VI. o. t. 5 győzelemmel, 2. Bory István VI. o. t. 3 győzelemmel, A négyes holtversenyből a tussarany alapján lett 3. Lestár V. o. t. 4. Veress VII. o. t. és Fördös V. o. t. 2-2 győzelemmel, 6. Fagyas IV. o. t. 1 győzelemmel. — A kezdő vívők részére rendezett minősítő versenyben 1. Pataky János II. o. t. 2. Grätzer Béla II. o. t. 3. Soós Béla I. o. t. 4. Jeney Pál IV. o. t. 1. 5. Smetzer József II. o. t. — A zsűriben közreműködtek Kiss Kálmán dr., Barcza József, Bach Benő és Szand Sándor.

— **Találtak egy kerékpárt.** A Nagykőrösi-utcaán a Mészáros-féle fodrászüzlet előtt egy 58.660 gyári számú Triumph kerékpárt találtak. Igazolt tulajdonosa a rendőrségen Rónay detektívnél átveheti.

— **Elvesztett egy bevásárlási könyv** a Bercesényi-utcától a zsidótemplomig. A becsületvesztés megakadályozására Deim Gusztáv mészáros és hentes üzletébe eljuttatni.

## Háromvilágrészen keresztül

Irta barsi Leidenfrost Adolf

Vissza Európába

24

Mikor a gőzkompon ültem arra gondoltam, milyen másképp van most minden, mint mikor ideutaztam. Alig egy éve jöttem Amerikába, óriási felkészültséggel, kofferrel, ajándéklévelekkel és semminem sem vettem hasznát. Minden csak akadályozott. Most pedig itt vagyok egy elegáns kofferrel és egy hitfelelővel a zsebemben, mely ezer dollárt ér mindenütt és úgyszólván azt tehetem vele, amit akarok. Közben sokat tanultam. A szakmában kezdtem megismerni, sok helyre hívtak, de én megmaradtam a W. cég mellett, pedig akkor még azt se tudtam, hogy főnökömnek van egy leánya, aki később feleségem lesz.

Akkor építették a Hudson folyó alatt azt a többesőves alagutat, ami kb. ötpernyi időt és sok átrakodást takarított meg a Newyorkból kiinduló vagy odaérkező vonatknál, melyek eddigelő Jersey Citybe érkeztek, honnan csak gőzkomponok közlelthettek meg az ember a városra. Javában nézgettem a kompról az óriási forgalmat. Különösen egy furesz alakú hajó ragadta meg figyelmemet. Olyan volt, mint egy óriási doboz, amely néha-néha jobbról balra fordult és tartalmát kiborította a tengerbe. Megtudtam, hogy ezek az óriási város szennyét fordítják bele a vízbe a Hudson folyó torkolatánál. — Mellettem egy sovány emberke fényképezett. Egyszerre csak felszökken mellettem a víz a komp oldalán, nem messzebb, mint húsz lépésre és a víz forni kezd, mikor a habok közül egy ember vetődik a levegőbe és hull vissza a habokba! Persze azonnal mentőőnakat küldött a gőzkomp és kihalászták a fuldokló embert. Szegénynek füléből, orrából ömlött a vér. Mikor magához tért, elmondta, hogy az alagúthban caisson-munkás, társával nagy légnyomás alatt vájják ki acélhengerekben a talajt és a caissonok elzárják őket a külvilágtól. A légnyomás nagyobb volt, mint a felettük levő vízoszlop s egyszer csak lecsúszott a talaj és a légnyomás felvetette az embert a levegőbe. Ritka, talán még elő nem fordult eset. A mellettem fényképező emberkének, ki véletlenül akkor esattantotta el gépét, mikor az ember a levegőben kalimpált: egy újság igen nagy összeget adott a fényképért.

Elérkeztem a Trojan Prince nevű angol gőzshöz. Azért utaztam ezzel a hajóval, mert még nem ismertem a Gibraltar felé vezető utat és ez a hajó az Azóri szigeteken is kikötött és mintegy 21 napig volt útbán. Nem volt nagyon

## Egyévi börtönbüntetésre ítélték a leányanyát, aki lefejezte és a kotlóstyúk alá tette ujszülőtte holtestét

A törvényszék Pósthaj-tanácsa ma mondott ítéletet Tűri Mária alpári leányvasszony felett, aki április 10-én két kevésgáissal leguillónozta ujszülőtte fejét, majd a holtestet a tojásokkal keletett kotlóstyúk alá rejtette. Tűri Máriaét ismeretlen teljes feljelentése a csendőrségen, amely nyolc nap múlva megtalálta a kotlóstyúk alatt a borzalmasan megcsontolt holt-

telent.

A mai tárgyaláson Tűri Mária töredelmes beismerő vallomást tett, elmondotta, hogy ujszülőtte élve jött a világra és azért ölte meg, mert félt a „szegény”-től.

A bíróság Tűri Máriaét egyévi börtönbüntetésre ítélte gyermekölés büntette címén.

sietős az utam, gondoltam nézzünk szét kissé arafelő is. Persze első osztályon utaztam. Ismerem már a nótát. Tudtam, hogy kell kellemes asztaltársat, jó hálofűlkét stb. stb. szeretni. Néztam az örült tolongást. A saját tolmajmmal csak annyiban tördöttem, hogy néztem, felkérültek-e a hajóra. Majd megtalálom azokat később. Sokkal érdekesebb volt az elem tőrül kép, a nagy zsvaj, örült tülekedés, néztem-aszok, ivóvíz felvétele, utasok hajszája. Néztam s nevettem a sok podgyással hajlódo utasokat, akiknek főgondjuk a podgyászkukkal volt és emellett nem is élvezhetik az utazás-sak járó sok örömet és változottságot.

Mikor végre a zaj kissé lecsillapodott és a hajó a sziréna bugása közben elindult, végig-sétáltam a fedélzeten, hogy útítársat keressek. Láttam, hogy egy helyes kis amerikai leány igen bánatosan, lebegyészett ajkakkal ül egy hajószéken. Odacserkésztam a közelébe és megjegyeztem a kabinszámát. A hajó-listán, melyet az étterem ajtajára függesztet-tek ki, olvastam, hogy „Mr. B. with wife and daughter”, vagyis B. úr nejével és leányával. Mivel alkalmasabb társat nem találtam és ér-dekeltem, miért sir a kislány, mikor apjával, any-jával ilyen gyönyörű turrára készül, melléje ültem és szóba elegyedtem vele. Hamarosan megtudtam az anyától, hogy *Mabel* leányuk egy színeszbe szeretett bele és azért viszik most el a világot látni, hogy a szíven ejtett sebet az idő és az új környezet behegessze. Engem is kért, hogy foglalkozzam vele. Nekem sem kellett több. Hargadnak, mikor a kislány a tengeri betegséget kiállta, már nagyokat nevet-tem élményeimben és nem akarta elhinni, hogy csak egy éve vagyok Amerikában. Anyi ta-paszatlatot gyűjtöttem a rövid idő alatt és úgy belejöttem az angol nyelvbe.

(Folyt. kőn.)

PEHELYMENTES, TISZTA, MOSOTT  
**RONGYOT**  
VESZÜNK. ♠ RÉSZVÉNY NYOMDA

**A SZÉKTÓ-FÜRDŐ**

uj belépő díjai

május 22-től kezdve:

Napi jegy felnőtteknek 50 fill.  
Napi jegy tanulóknak 25 fill.  
25 jegyből álló bérlet  
felnőtteknek 10 P  
25 jegyből álló bérlet  
tanulóknak 5 P

14 napos szanzációs olező strand- és napernyő-vásár Szecselnél. Kéttemplom-köz. 1858

Egyszobás, konyhás, kamrás, jövelegűjü kerti lakás augusztus 1-re kiadó. — Értekezni lehet Kenderessy-utca 3. szám alatt. 1857

Pesti országút mentén, a ref. temetőn túl, mintegy 600 négyszögöl ház hely, mely kertészeti célra is alkalmas, eladó. Értekezni lehet Kenderessy-utca 3. szám alatt. 1856

Külföldi leány felvező Mártonné gép-harisnyak-töfődjé, IV., Boeskey-utca 1. sz. 1855

Különféle bútorok eladó! VI., Erzsébet-körút 28. szám alatt. 375

Kiadó bútorozott szoba a postapalota közelében. Jó házi koszt kapható. V., Beniczky Ferenc-utca 9. sz. 1853

Egy használt lajt hordóval eladó. Megtekint-hető Beniczky Ferenc-utca 12. sz. a. 374

Eladó a Csáktornyai-dűlőben a Borbás-közön 1 holdas, igen jó gyümölcsös szőlő. Értekezni lehet Katona Mihály dr. ügyvéddel Kecskemét, Bathányi-utca 9. sz. 1770

Különbejárható bútorozott utcai szoba kiadó. Azonnal elfoglalható. IV., Bethlen-körút 20-22. szám. 1810

Eladó ház. A Bercesényi-utca 6. szám alatti ház szabadkézbeli eladó. Értekezni lehet ugyan-ott. 778

Egy kirakati napellenző ernyő eladó Hajós Ilona divatárnyűzletében, Kéttemplom-köz 1814

Egy nagy ebédlöszönyeg igen jutányos áron eladó Fecske-utca 12. szám alatt. 1826

**VARRÓGÉP**

**JAVÍTÁS**  
SZAKSZERŰEN  
ÉS GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.  
Kecskemét, Nkőrosi u 7. Tel. 449

Arverési hirdetmény

Kecskemét th. város zálogházában az 1930. év október hó 1-6-ól 1930. év december hó 31-ig elzlogosított 10.195. számtól 13.682. számig terjedő arany-, ezüst-, és ékszer tárgyak, valamint a 14.883. számtól 20.305. számig terjedő ruhá-, tollneműek és egyéb ingó tárgyak, ha azokat 1931 június hó 5-ig nem rendezik, f. évi június hó 9-én és folytatólag nyilvános árverésre kerülnek. A fenti határidőn túli meghosszabításokért az intézet semminemű felelősséget nem vállal. Az árverés alá kerülő ékszer tárgyak árverése június 9-én reggel 8 órakor kezdődik, a vegyes ingó pedig délután 3 órakor kezdődik és tart folytatólag a városi zálogház helyiségében.  
Kecskemét, 1931. május hó 21. napján.

A városi zálogház.

**Makulatúra**  
(újságpapír)

olcsón kapható

a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában Kéttemplom-köz